

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО ОКРУГА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2023г. И ОЖИДАЕМЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО ОКРУГА В 2023 ГОДУ.

Главной задачей администрации Александровского муниципального округа в отчетном периоде было неуклонное повышение уровня и качества жизни населения округа. Осуществлялась работа, направленная на поддержку производственной и социальной сфер, создание благоприятных условий их функционирования. Основной целью нашей деятельности было сохранение социальной стабильности.

За январь – август текущего года оборот организаций по крупным и средним предприятиям округа составил 2714,8 млн. руб., что выше аналогичного периода 2022 года на 98%. До конца 2023 года этот показатель вырастет до 4072,2 млн. руб.

По предварительным итогам деятельности крупных и средних предприятий в январе – июле 2023 года получено 270,47 млн. руб. прибыли, что на 17,5% выше аналогичного периода прошлого года.

На 5,3 % выросла средняя заработная плата и за анализируемый период составила 37595,9 рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Основной отраслью в экономике округа - является сельскохозяйственное производство.

По состоянию на 01 октября по всем категориям хозяйств под урожай 2023 года озимые посеяны на площади 19,8 тыс. га, в т.ч. зерновые – 16,7 тыс. га, кормовые – 0,6 тыс. га, и маличные (рапс) – 1,347 тыс. га.

На 01 октября хозяйствами всех категорий убрано зерновых (без кукурузы) 97,3 тыс. га или 100 процентов уборочной площади, валовой намолот составил 375 тыс. тонн, при средней урожайности 38,6 ц/га. В сельскохозяйственных организациях убрано 92 тыс. га или 100 процентов от плана, валовой сбор составил 356,3 тыс. тонн при средней урожайности 38,8 ц/га. В крестьянских (фермерских) хозяйствах убрано 5,3 тыс. га или 100 процентов от плана, намолочено 18,7 тыс. тонн при средней урожайности 35,4 ц/га.

В осенне-полевых работах участвует 171 ед. тракторов, 7 ед. посевных комплексов и 125 сеялок. Данная техническая оснащенность позволяет осуществить проведение осенне-полевых работ в необходимые сроки.

В осенне-полевых работах принимает участие 447 человек, в том числе 205 трактористов и 97 комбайнеров.

Готовность уборочной и почвообрабатывающей техники в целом по округу составляет 94,3%.

На 1 октября 2023 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех товаропроизводителей составило 13529 голов, в том числе коров 10301 голов, свиней 4105 голов, в т.ч. свиноматок 514 голов, овец 18989 голов, в т.ч. овцематок и ярок старше года 10789 голов.

По сравнению с 1 октября 2022 года произошло уменьшение поголовья крупного рогатого скота на 4 %, овец - на 17 процентов, это связано с уменьшением количества содержания животных в личных подсобных хозяйствах и ликвидации поголовья овец и крупного рогатого скота в ООО СХП «Северное». Увеличение поголовья свиней произошло на 4 % по причине снижения стоимости фуражного зерна.

По итогам работы за 9 месяцев 2023 года по всем категориям хозяйств производство (выращивание) мяса составило 2,6 тыс. тонн (увеличилось на 6 % к аналогичному периоду прошлого года), производство молока составило 27,9 тыс. тонн или осталось на том же уровне.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Предприятиями промышленности округа за 9 месяцев 2023г. отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 768,7 млн. рублей, что на 11.2% выше аналогичного периода 2022года.

По итогам 2023 года ожидаемый объём промышленного производства в целом составит более 1024,9 млн. руб.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ.

С начала текущего года по муниципальным маршрутам регулярных перевозок Александровского муниципального округа Ставропольского края было перевезено 63,4 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 1234 тыс. пасс. км.

За отчетный период выдано 10 разрешений на изменение межрегиональных маршрутов пассажирских перевозок и перевозку опасных грузов.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ИНВЕСТИЦИИ.

Администрация Александровского муниципального округа проводит постоянную целенаправленную работу в интересах динамичного развития и модернизации строительного комплекса.

С начала 2023 года населением округа введено 1783 кв. м жилья, что на 31,8% ниже данного показателя в 2022 году.

На территории Александровского округа Ставропольского края общая протяженность автомобильных дорог составляет 594 км. Из них 199 км дорог регионального значения (обслуживает и содержит Александровский филиал ГБУ СК «Стававтодор». Дорог общего пользования местного значения 399,5 км, в том числе с асфальтобетонным покрытием 177,2 км, с грунтовым и щебеночным покрытием 222,3 км.

На 2023г. в бюджете Александровского муниципального округа Ставропольского края на развитие дорожного хозяйства предусмотрено 302,84 млн. руб., в том числе средства федерального и краевого бюджетов – 271,19 млн. руб., 31,65 млн. рублей - средства местного бюджета.

Фактически за 9 месяцев 2023г. освоено 124,73 млн. руб., в том числе средства федерального и краевого бюджетов – 95,02 млн. руб., 29,71 млн. рублей - средства местного бюджета.

На содержание дорог за 9 месяцев 2023г. освоено 9,6 млн. руб., 102,2 млн. руб. – на строительство и ремонт дорог.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Дорожное хозяйство и транспортная система» государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» за счет средств дорожного фонда Ставропольского края и администрации Александровского муниципального округа Ставропольского края за 9 месяцев 2023 года был проведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью – 9,842 км, из них:

- Александровский территориальный отдел – 3,077 км.;
- Калиновский территориальный отдел – 0,165 км.;
- Круглолесский территориальный отдел – 2,076 км.;
- Новокавказский территориальный отдел – 2,256 км.;
- Саблинский территориальный отдел 1,556 км.;
- Средненский территориальный отдел – 0,712 км.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» (Региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть») в августе 2023г. Начаты работы по приведению в нормативное состояние инженерного объекта через реку Томузловка по ул. Блинова в с. Александровское Александровского района Ставропольского края, протяженностью 41,26 пог. м. Стоимость работ составит 96,5 млн. руб.

Объём инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы района, по полному кругу предприятий составил 895,79 млн. рублей, что на 7,1% выше данного показателя прошлого года, равного 836,51 млн. руб.

Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за 1 полугодие 2023г. составил 65,79 млн. руб., что ниже аналогичного периода прошлого года в 2 раза.

На территории Александровского муниципального округа в 2023 г. реализуются 2 крупных инвестиционных проекта в сфере агропромышленного комплекса:

ООО «Буйволиный молочный комплекс «Александровский» реализует проект «Строительство буйволиной фермы молочного направления на 280 дойных буйволиц и 705,6 тонн молока в год и комплекса переработки мяса». Срок реализации – 2021-2024, стоимость проекта – 510 млн. руб. Объем реализованных инвестиций составил 137,45 млн. руб., в т.ч. за 9 месяцев 2023 - 25,45 млн. руб.

Завершено строительство 1 основного доильного корпуса, административного корпуса, гаража для сельхозтехники, подключение к линиям электропередачи и газопровода, получена лицензия на добывчу воды из скважины, установлена система вентиляции и логунное устройство для сбора и хранения навоза, приобретено стойловое оборудование, поилки, доильный зал на 240 мест. По состоянию на 01.10.23 г. создано 24 рабочих места со средней зарплатой 38 тыс.

руб., имеются 218 буйволов, из них 92 взрослых буйволов, в т.ч. 3 - производителя.

В 2024 году ООО «Ставропольский конный завод №170» планирует реализацию нового инвестиционного проекта «Строительство фруктохранилища мощностью 12 000 тонн единовременного хранения на территории Александровского муниципального округа», планируемая стоимость проекта - 700 млн. руб., количество создаваемых рабочих мест – 40. Заключен договор от 20.01.2022г. №116 на предоставление в аренду без торгов земельного участка с кадастровым номером 26:18:060311:33 площадью 85 167 кв. м (8,5 га) на срок 10 лет.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК.

Общий объем оборота розничной торговли крупных и средних предприятий за 9 месяцев 2023 года составил 754,6 млн. руб. Темп роста к уровню прошлого года – 108,9%. До конца 2023 года этот показатель вырастет до 1006.13 млн. руб.

Оборот общественного питания за 9 месяцев 2023г. увеличился сравнению с прошлым годом на 17,4% и составил 19,3 млн. руб. До конца 2023 года составит 25,73 млн. руб.

ФИНАНСЫ.

Финансовая деятельность предприятий и организаций. По итогам деятельности крупных и средних предприятий в январе – июне 2023 года в округе получена прибыль в размере 270 млн. руб., что на 17,5% выше аналогичного периода прошлого года.

Из 5 предприятий прибыль в размере 270.48 млн. руб. получили 4 предприятия или 80%, 1 предприятия получило убыток в размере 0,663 млн. руб.

В структуре суммарной задолженности кредиторская задолженность составила 532, млн. руб., что выше аналогичного периода 2022г. на 41,5%. Дебиторская задолженность увеличилась на 5,6% и составила 105,6 млн. руб.

По итогам 2022 года в районе ожидается получить около 540,95 млн. руб. прибыли.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ОКРУГА.

Доходы.

Основой для реализации полномочий, возложенных на органы местного самоуправления округа, является бюджет.

За 9 месяцев 2023 года в бюджет Александровского муниципального округа Ставропольского края (далее – местный бюджет) при уточненном годовом плане 1785,85 млн. рублей поступило доходов 1270,63 млн. рублей, или 71,1 процента исполнения к годовым плановым назначениям.

По итогам отчетного периода текущего финансового года местный бюджет остается высокодотационным. Объем фактического поступления доходов

за отчетный период 2023 года составил – 1270,63 млн. рублей всего, в том числе:

налоговые и неналоговые доходы в сумме 244,67 млн. рублей, что составляет 19,3 процента в общем объеме доходов;

безвозмездные поступления в сумме 1025,95 млн. рублей всего, в том числе:

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 251,23 млн. рублей;

- субсидии бюджетам бюджетной системы в сумме 178,84 млн. рублей;

- субвенции бюджетам бюджетной системы в сумме 595,14 млн. рублей;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 0,78 млн. рублей;

- прочие безвозмездные поступления (целевые поступления и возврат остатков межбюджетных трансфертов) в сумме -0,05 млн. рублей.

Исполнение по доходам местного бюджета за отчетный период составило 101,0 процент, исполнение годовых плановых назначений – 71,1 процента. Основным бюджетообразующим налогом в общем объеме собственных доходов является налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составляет 50,6 процента, темп роста к соответствующему периоду прошлого года по налогу составил 101,0 процент. По данным МРИ ФНС №9, рост поступлений сложился за счет поступлений в отчетном периоде в сравнении с аналогичным периодом прошлого года выплат по дивидендам, в соответствии с решением акционеров, по ряду налогоплательщиков Александровского округа. В отчетном периоде проведено два заседания комиссии по контролю за поступлением в бюджет Александровского муниципального округа Ставропольского края налоговых и неналоговых доходов, по итогу проведения которой в местный бюджет было получено дополнительных средств в сумме 14592,02 тыс. рублей.

Расходы.

Расходы местного бюджета составили 1 302,05 млн. рублей или 70,3 процента плановых назначений (1 851,65 млн. рублей). Фактический объем дефицита местного бюджета за отчетный период 2023 года составил 31,42 млн. рублей.

Местный бюджет сохраняет свою социальную направленность. 75 процентов его расходов по итогам 9 месяцев 2023 года (а это 975,45 млн. рублей) направлены на образование, культуру, социальную политику и спорт. За отчетный период все социально-значимые статьи расходов профинансираны в полном объеме.

На 01.10.2023 года на территории Александровского муниципального округа запланировано участие в реализации 5 национальных проектов. Кассовое исполнение в рамках реализации национальных проектов за отчетный период составило:

- в рамках реализации национального проекта «Культура» исполнение составило 10,22 млн. рублей. Проведены работы по модернизации детской художественной школы (10,07 млн. рублей средства освоены в полном объеме). Осуществлена поддержка лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся в сельской местности в объеме 0,05 млн. рублей и луч-

ших учреждений культуры, находящихся в сельской местности в объеме 0,10 млн. рублей (средства освоены в полном объеме);

- в рамках национального проекта «Образование» запланированы расходы на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях. Кассовое исполнение в рамках национального проекта за отчетный период составило 2,08 млн. рублей или 66,2 процента годовых плановых назначений;

- в рамках реализации национального проекта «Демография» осуществляется ежемесячная денежная выплата, назначаемая в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. Кассовое исполнение по итогам 9 месяцев 2023 года составило 33,07 млн. рублей или 57,0 процентов годовых плановых назначений;

- в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» выполнены работы по благоустройству бульвара по ул. Блинова с. Александровского. Кассовое исполнение составило 24,59 млн. рублей (средства освоены в полном объеме);

- в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» запланированы расходы на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог и искусственных дорожных сооружений в объеме 96,51 млн. рублей. Кассовое исполнение по итогам 9 месяцев составило 12,12 млн. рублей.

За 9 месяцев 2023 года на обеспечение горячим питанием учащихся младших классов, с учетом всех источников финансирования, израсходовано 14,13 млн. рублей, в том числе средства краевого бюджета составили 13,42 млн. рублей.

По состоянию на 01.10.2023г. в местном бюджете запланированы средства на реализацию девяти инициативных проектов в общем объеме 15,92 млн. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 8,24 млн. рублей. Кассовое исполнение за отчетный период составило 15,69 млн. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 8,15 млн. рублей.

В соответствии с отчетными данными, а также на основании данных главных распорядителей средств местного бюджета, по состоянию на 01.10.2023г. просроченная кредиторская задолженность по расходам местного бюджета отсутствует.

ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ.

Численность работающих на крупных и средних предприятиях округа в январе - июле текущего года составила 4033 чел., что практически на уровне аналогичного периода прошлого года. (4097 чел.).

Уровень средней заработной платы по состоянию на 01.07.2023г. в целом по округу составил 37595,9 руб., что на 5,3% выше уровня прошлого года.

Снижение уровня средней заработной платы по сравнению с прошлым годом не наблюдается.

Наблюдается рост заработной платы от 12,1% до 22,4%, хотя по некоторым из них её уровень по-прежнему ниже среднекраевого показателя. Средняя заработная плата по разделу «сельское хозяйство» составила 70721,3 руб. (на

22,4% выше уровня прошлого года), по разделу «обрабатывающие производства» - 60072,8 руб. (на 7,8% выше аналогичного периода прошлого года), по разделу «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - 39162,3 руб. (на 19,5% выше уровня прошлого года), по разделу «строительство» - 26527,2 руб. (на 22% выше аналогичного периода прошлого года), по разделу «торговля оптовая и розничная» - 35854,1 руб. (на 22,3% выше уровня прошлого года), по разделу «транспортировка и хранение» - 44876,8 руб. (на 12,7% выше аналогичного периода прошлого года), по разделу «деятельность профессиональная, научная и техническая» - 26280,7 руб. (на 18,6% выше уровня прошлого года), по разделу «государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» - 46310,3 руб. (на 12,9 % выше аналогичного периода прошлого года), по разделу «образование» - 31740,3 руб. (на 17,8 % выше уровня прошлого года), по разделу «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» – 32029,5 руб. (на 13,4% выше аналогичного периода прошлого года).

РЫНОК ТРУДА.

С начала года в Территориальном отделе третьего уровня Александровского муниципального округа (далее - центр занятости населения) в поисках работы обратились 606 чел.

Трудоустроено 74,6 % от всех граждан, обратившихся в поисках работы или 452 чел. (контрольный показатель на 2023 год - 65 %). Доля трудоустроенных инвалидов составила 61,3 % от общего числа обратившихся инвалидов, или 19 чел. (контрольный показатель на год составляет 50 %).

В общественных работах приняли участие 15 чел., что составило 107 % от годового доведенного контрольного значения.

На временные работы было трудоустроено 4 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, что составило 100,0 % от годового доведенного контрольного значения.

Организовано временное трудоустройство 114 несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время, что составило 103,6 % от годового контрольного показателя на год (110 чел.).

На профессиональное обучение центром занятости населения были направлены 6 безработных («специалист по маникюру», «оператор ЭВМ»), что составило 46,2% от планового контрольного показателя.

Социальную адаптацию получили 45 безработных граждан, доля безработных граждан, получивших государственную услугу по социальной адаптации в численности зарегистрированных в отчетном периоде безработных граждан составила 16,5 % (контрольный показатель на 2023 год - 15%).

Психологическую поддержку получили 50 безработных граждан, доля безработных граждан, получивших государственную услугу по психологической поддержке в численности зарегистрированных в отчетном периоде безработных граждан составила 18,3 % (контрольный показатель на 2023 год - 15 %).

Профессиональную ориентацию получили 540 чел., доля граждан, получивших государственную услугу по профессиональной ориентации, в числен-

ности граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы, в отчетном периоде составила 86,9 % (контрольный показатель на 2023 год - 80%).

За отчетный период работодателями было подано 1394 заявки на свободные рабочие места, или 116,2 % от годового доведенного контрольного значения.

Уровень зарегистрированной безработицы к экономически-активному населению составил 0,8 %. Численность зарегистрированных безработных на 01 октября 2023 года составила 161 чел.

ДЕМОГРАФИЯ И МИГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ.

В текущем году наблюдается сокращение численности населения из-за естественной убыли.

В январе-мае 2023г. родилось 155 человека, что на 7 человек меньше января-мая 2022 года. Коэффициент рождаемости за данный период составил 8,1 на 1000 человек населения. В округе в январе- мае 2023г. умерло 258 человек, что ниже аналогичного периода 2022 года на 81 человек. Коэффициент смертности снизился по сравнению с уровнем прошлого года и составил 13,4 на 1000 человек населения.

В январе- мае 2023г. на постоянное место жительства в округ прибыло 450 чел. (январь-май 2022г. - 432 чел.). Число выбывших из округа составило 379 чел. (январь- май 2022г.– 408 чел.). Миграционный прирост составил 71 человек.

Учитывая естественную и миграционную убыль, отток населения по округу за анализируемый период составил 103 чел. (январь - май 2022г. - 177 чел.).

В округе официально оформили брачный союз 61 семейные пары (3,2 - в расчете на 1000 человек населения), расторгли брак - 73 пары (3,8 - в расчете на 1000 человек населения).

Начальник отдела
экономического развития
администрации Александровского
муниципального округа
Ставропольского края

Подготовил:
С.А. Батищев
Тел.: 8 (86557) 2-73-11



E.A. Мацагорова